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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
7. března 2015

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Jonczy Marek
Společná píseň č. 256 a modlitba
„Výkladové poznámky ke knize Zjevení“ - Roman Mach 
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 2 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jonczy Marek

Varhanní preludium: Kloudová Pavla
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: 2 Pt 3,18
Společná píseň č. 100
Přímluvná modlitba: Linhart Vlastislav
1. čtení z Bible – Zj 4: Fojtíková Petra (vsedě)
Píseň pěveckého sboru: Bruno Coulais: Jób 38
2. čtení z Bible – Zj 5: Vozanková Anna (vestoje)
Modlitba před kázáním: Kučerová Dana

Kázání – Mach Roman
„Nebeský svitek a pozemská trápení“

Hudební ztišení: Imramovská Vendula, Špinarová Eva,  čer-
nošský spirituál „Nezná tu nikdo soužení mé“
Společná píseň č. 264
Modlitba: Mach Roman
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ju 24,25
Společná píseň č. 280
Varhanní postludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Roubíčková Drahoslava

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1108 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 
5483 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru

200 Kč jiné dary
*tj. 69 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes nám kázáním Božího slova poslouží bratr Roman Mach. Při 
odpoledním setkání promluví sestra Drahoslava Roubíčková. 

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Jiří Tomášek. 

3. Dnes v 17 h se uskuteční v našem sboru přednáška bratra Romana 
Macha na téma Veškeré zboží světa - ukázka literárně pootevřeného 
čtení knihy Zjevení. Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

4. vstup Romana Macha s informacemi z Teologického semináře

5. Společenské centrum Londýnská 30 zve:

V pondělí 9. 3. od 18.30 na setkání v rámci cyklu Čteme Bibli. Zveme 
ke čtení 11. kapitoly Skutků apoštolů o Petrově obhajobě v Jeruzalé-
mě s výkladem Michala Balcara. 

▫
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 PŘEMÁHEJ ZLO DOBREM
2 Král 6,8-23

kázání ze soboty 28. 2. 2015 – br. Csaba Čák

Několikrát jsem v posledních dnech, možná týdnech, z různých stran slyšel „svět se 
musel již dočista zbláznit!“ Odkud se v lidech bere ta nenávist, násilí a zloba? Lidé 
stále více blbnou! Těch konfliktů, nepochopení, válek, rozchodů apod. co kolem nás 
denně vídáme, v horším případě zažíváme. 
Jen co začal tento týden, postřílel bezradný člověk nevinné obědvající hosty restau-
race. Osm mrtvých zůstalo po řádění střelce. Mladík, který po oslavě svých naro-
zenin, opilý a zfetovaný, usedl do svého BMW, nezvládne řízení a na autobusové 
zastávce ukončí život mladé ženy. Místo první pomoci uteče, stará se jenom o sebe, 
aby mu k usmrcení nepřišili ještě opilost a zdrogovanost... návrh na trest 8 let natvr-
do. Radikální bojovníci samozvaného Islámského státu vraždí a ničí jako smyslů 
zbavení. Stále více se mluví také o rozpadlých manželstvích. Ztrátě důvěry! Po 10 či 
20 letech spolužití se páry rozvádí a lidé spolu nemluví třeba i léta.
Jako křesťané, protože čteme Písma, víme o neutěšeném stavu světa. Příběhy Bible, 
proroctví, samotný Kristus upozorňuje své následovníky, že se svět jednou zblázní.  
V 1. Janově epištole, 5. kap. čteme „svět je pod mocí zlého“ nebo, že ve světě se 
rozmnoží lidská zloba, nenávist a zhouba. Jako křesťané máme vysvětlení, proč to 
je tak, jak to je. Ale co s tím? Je třeba s tím něco dělat, nebo stačí si říct – tak to má 
být! Stejně to tak má být! Co naděláme?! Nic?!
Abychom si všimli, že něco není se společností a našim světem v pořádku, k tomu 
nemusíme zákonitě být křesťané. Vnímaví lidé kolem nás to vidí také a zcela opráv-
něně se ptají, co s tím? 
Někteří křesťané odpoví: Tak je to v Bibli předpovězeno. Přijde doba konce. Zlo 
bude sílit - šelma vystoupí - tři andělé zatroubí - bitva veliká nastane - Beránek 
zvítězí - nebude pláč ani nemoci - budeme proměněni. Jistě to je odpověď správná 
a nepopírám obsah biblického poselství, ale „normální lidé“ tomu nerozumí! Někdo 
jiný řekne: „musíš uvěřit a budeš spasen ty i celý tvůj dům.“ Opět správná a jistě 
upřímná odpověď, ale zcela abstraktní a nepraktická, lidé tomu opět nerozumějí. Ti, 
co se nesetkali se vzkříšeným, nemají v hlavě dekodér, který jim rozšifruje, co se jim 
snažíme sdělit. 
Vůbec bych se nedivil, kdyby jim to znělo jako tento citát: „Vedle takto vymezeného 
termínu, tedy termínu specifického pro danou oblast, popř. společného s oborem 
sousedním (Hausenblas, 1962) neboli termínu jednooborového (Filipec, 1994) se v 
odborných textech objevují pojmenování jevů nadřazených řadě oborů (Hausenblas, 
1962) neboli termíny víceoborové a nadoborové (Filipec, 1994), u nichž se objevuje 
úplná nebo dílčí polysémie v rámci jednotlivých oborů, a slova slabě terminologizo-
vaná (Hausenblas, 1962) neboli polotermíny (Poštolková, Roudný, Tejnor, 1983) či 
jedno- i víceoborové pojmenovací jednotky terminologizované, které stojí na pomezí ́ 
terminologie a běžné slovní zásoby...“ 
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Jak to lidem kolem nás říct, že v Bibli je odvěká moudrost a život? Jak jim to sdělit 
takovým způsobem, abychom byli alespoň trochu srozumitelní? Nemyslím si, že Bible 
má odpověď na všechny otázky, to je nesmysl. Však dva verše z ep. Jakuba 1, 19-20 
nabízí stručnou a hlubokou moudrost a také velice praktickou radu, jak napomoci 
mezilidskému porozumění, abychom se vzájemně nepovraždili, ale zkusili k sobě 
vzájemně nacházet cestu: 
verš 19.: “Pamatujte si, moji milovaní bratří: každý člověk ať je rychlý k naslouchání, 
ale pomalý k mluvení, pomalý k hněvu; Buďte ochotní a připravení k naslouchání.“ 
To není rada pouze pro církev! Každý, kdo nechce skončit ve sporu, v hádce, ve 
válce - ať je pomalý k hněvu, ale rychlý k naslouchání! Jistě, my se s „lidmi světa“ 
moc nepřeme. Zato v prostředí vlastní církve, nebo mezi-církevním si to často neda-
rujeme. To lítají třísky a někdy teče i krev. 
Trpělivě si naslouchat uvnitř církve a snažit se porozumět pohledu toho druhého se 
musíme učit i ve vlastních řadách, rodinách.  
Možná bychom měli jít příkladem v naslouchání a snaze vzájemně si porozumět. 
Ukazovat tak sobě navzájem, našim generacím uvnitř CASD, ale i lidem mimo naše 
společenství, že jde v první řadě o člověka.
Když se snažíme misijně působit, evangelizovat - rada ap. Jakuba platí i pro tuto 
oblast křesťanské činnosti. Nejdříve zkusme trpělivě naslouchat i těm, kteří víru 
a  křesťanství odmítají. Snažit se porozumět jejich postojům a životnímu náhledu. 
Ne k nim přiskočit s typickou „adventistickou arogancí“ typu: hele já ti to tu na místě 
vysvětlím - já mám pravdu - já mám sobotu - já znám výklad Daniele a Zjevení 

- zapomeň na ezoterické nesmysly a hezky poslouchej. My děláme ve sboru misijní 
přednášky již 40 let. Stále stejné a stejným způsobem již snad po sto - osmdesáté. 
Přítomná pravda se jmenují a říkám ti, stále fungují a dávají smysl. Jen vy tomu 
nechcete a nechcete rozumět. 
Jistě také je třeba vydávat svědectví, ale není u toho potřeba pospíchat s mluvením. 
Prof. Heller říká „ je třeba objevit pokoru a trpělivost jako důležité misijní nástroje 
a neukvapovat se v ničem, co páchne touhou po sebepotvrzení.“ 
Odbočil jsem, vracím se k dnešnímu textu z ep. podle Jakuba:
Proč to všechno? Na to odpovídá druhá část textu: 
verš 20: „vždyť lidským hněvem spravedlnost Boží neprosadíš.” Jinými slovy, tady 
na zemi se lidským hněvem nedá prosadit nic, co by se právem mohlo nazvat „Boží 
spravedlnost.“ Kolik lidí si myslí, že hněvem a odplatou spravedlnost prosadí. Když 
se pohlavek odplatí pohlavkem, nadávka nadávkou, křivda se pomstí i s úroky...  
Hospodin v Dt 32,35 říká: “Má je pomsta i odplata...”
Apoštol Pavel to rozvádí a my v ep. Řím 12,19 – 21 čteme:

“Nechtějte sami odplácet, milovaní, ale nechte místo pro Boží soud, neboť je psáno: 
‚Mně patří pomsta, já odplatím, praví Pán. Ale také: ‚Jestliže má tvůj nepřítel hlad, 
nasyť ho, a má-li žízeň, dej mu pít; tím ho zahanbíš a přivedeš k lítosti. Nedej se 
přemoci zlem, ale přemáhej zlo dobrem.“ 
Jako křesťané se snažíme být zdrženliví. Násilí využíváme jen sporadicky. Vztahy 
mezi útočníkem a obráncem násilí nikdy nenapraví a to je potřeba mít neustále na 
paměti. 
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No, ale jak tedy na konflikty? Jak přistupovat k lidem způsobem, který je přijatelný 
pro všechny... Pro věřící i „neznabohy“? To jsme slyšeli v úvodním čtení dnešního 
kázání. Aramejci znovu a znovu útočí na Izrael. Když se Izraeli s pomocí Boží povede 
zajmout Aramejce, zeptá se izraelský král Elíši: „Můj otče, mám je dát pobít?“ Řekl 
mu: „Nepobíjej. Což jsi je zajal svým mečem a lukem, abys je pobil? Předlož jim chléb 
a vodu, ať jedí a pijí. Pak ať jdou ke svému pánu.“ Připravil jim tedy velkou hostinu. 
Když se najedli a napili, propustil je a oni odešli ke svému pánu. A aramejské hordy 
už nikdy nevpadly do izraelské země. Poslední verš je v příběhu nejdůležitější. 
Dalším takovým příkladem je plavba vězněného Pavla do Říma. Skutky 27, 6-26 
Nejnázornějším příkladem nám byl samotný Ježíš Kristus. Když ho peskovali, neod-
plácel stejným způsobem. Když trpěl, neoplácel utrpení, ale volal k Otci, odpusť jim, 
nevědí co činí. Kristus trpěl za mnohé a zanechal nám tak příklad.
Je třeba bránit i pozemskou spravedlnost. Ne v hněvu, v klidu s jasnou hlavou. Zkou-
šejme to Kristovou cestou. Cestou odpouštějící a  láskyplnou, která svým přístupem 
podlamuje nohy hněvu, závisti, zlobě.
Jistě, že to sami neumíme. Naštěstí máme vzor v Kristu a také Jeho pomoc. Dodnes 
v nás působí za pomoci svého Ducha a proměňuje nás k láskyplné službě. Buďme 
těmi, kdo budou bořit hradby, překonávat překážky a rozdíly, osvobozujme provinilé, 
přemáhejme zlo dobrem, vezmeme mu tak vítr z plachet. 
Amen

Kazatelské oznámení:
Rád bych poděkoval každému, kdo se aktivně podílí na chodu bohoslužby. Naše 
soboty jsou požehnané také díky každému z vás. 
Od minulého měsíce dostávají všichni, kdo mají čtení nebo modlitbu, připomenutí. 
Tyto zprávy dostává každý a proto prosím, aby je nikdo nebral osobně!
Michal Balcar
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Čeští rapeři roztančili bangladéšský slum!

„Lajky jsou tu málo platný, chce to víc...“ říkají ve svém poselství členové zná-
mé hiphopové kapely Pio squad.
21. 2. v jihlavském SOUL music clubu proběhl vrcholný 10. koncert skupiny Pio Squad 
a slavnostní premiéra videoklipu Čalantika. Výtěžek z tohoto únorového koncertu i 
z online darů podpoří novou předškolní třídu dětí z Čalantiky a pomůže zajistit vše 
potřebné pro výuku (školní pomůcky a učebnice, lékařskou péči, obědy, apod.).
Sérii podzimních koncertů Pio Squad for Čalantika tour, na kterých mohli jejich náv-
štěvníci přispívat v rámci veřejné sbírky, završila kapela tím, že se vydala přímo 
do jednoho z nejlidnatějších měst světa, bangladéšské Dháky, kde navštívila slum i 
centrum Čalantika a během týdne zde natočila zbrusu nový videoklip, který je možné 
zhlédnut na www.calantika.cz/piosquad.
Proč Pio Squad for Čalantika?

„Na začátku byl jeden dobrej nápad a chuť podpořit dobrou věc.“, říkají členové kape-
ly. Bylo to na podzim minulého roku, kdy se známá jihlavská kapela Pio Squad vrátila 
na pódia s jedinečným záměrem: spoluprací s humanitární organizací ADRA se čle-
nové kapely rozhodli podpořit vzdělávání dětí v centru Čalantika, které se nachází v 
blízkosti jednoho z nejchudších slumů v Bangladéši.
Čalantika je název chudinského slumu v bangladéšské metropoli Dháce a také cen-
tra pro vzdělání a volný čas, které zde zřídila ADRA za podpory dárců v létě 2013. 
Centrum poskytuje základní vzdělání místním dětem a podporuje je v tom, aby mohly 
začít chodit do běžné školy, své vzdělání úspěšně dokončit a získat dobrou životní 
perspektivu. Centrum vzdělává také jejich rodiče, usiluje o zlepšení životních i pra-
covních podmínek a je oporou celé místní komunitě.
Chcete se dozvědět více o podpoře kapely Pio Squad, nebo se také osobně zapojit 
do pomoci? Navštivte stránky www.calantika.cz/piosquad.
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         v Úpici 24. února 2015 
 
 
 
Pozvání na víkend Křesťanského domova pro manželské páry i jednotlivce 

Vedle letních týdenních aktivit Křesťanského domova jsme si zvykli, že během roku probíhají i víkendová 
střetnutí. Nyní jsme pro Vás připravili již druhé setkání s programem nejen pro manželské páry, ale i pro 
jednotlivce (doporučený věk účastníků nejméně 35 let a výše) na téma: 

„Krize středního věku a úloha 
druhé poloviny života“ – 2. část 
Setkání proběhne v termínu 27. – 29. března 2015. Čeká nás naplněný a obohacující čas s interaktivním 
programem, ve kterém nejde jen o holé sbírání informací, jichž je všude dost pro každého hledajícího, ale 
především o Váš prožitek. Bude také prostor pro odpočinek, společenství s naším Bohem i mezi sebou 
navzájem. Z řady důvodů však chceme Vaši přihlášku podmínit účastí na celém programu již od jeho 
začátku až do samého konce. 

Sejdeme se v rekreačním středisku Sola fide – Janské Lázně 14 (http://www.sola-fide.cz/). Příjezd je v pátek 
27. března od 18 hodin k večeři, registraci a ubytování. Program začíná společným zahájením v 19,30. 
Ukončení plánujeme nedělním obědem. Prosíme o včasný příjezd na zahájení. 

Jídlo si lze objednat volitelně v přihlášce (snídaně/oběd/večeře – 70/70/70,-Kč/os/den). Cena za ubytování je 
280,-Kč/os/den, popř. můžete využít dotovanou cenu 130,-Kč/os/den. Vaši volbu uveďte do přihlášky. 

Z organizačních důvodů bude ideální, pokud přijedete bez dětí. Pokud se Vám to přesto nepodaří, lze po 
telefonické dohodě jednat o cenách pro děti (nedotovaných). V případě účasti dětí je však nutno domluvit 
se telefonicky předem na zajištění hlídání na tel. 724 103 251 nebo 739 345 676. 

Získat další informace a stáhnout si pozvánku můžete na adrese: http://ceskesdruzeni.cz/krestansky-
domov/manzelsky-vikend/. Na těchto stránkách si stáhněte k vyplnění i přihlášku v elektronické podobě, 
které dáme přednost před zasíláním poštou.  

Prosíme, hlaste se v případě zájmu ihned (kapacita je omezená), nejpozději však do 22. března na e-
mailové adrese j.ejem@seznam.cz, popř. poštou na adrese Ejemovi, B. Němcové 830, 542 32 Úpice. 

Jsme plni naděje, že tento víkend bude mít přínos pro každého, a proto se těšíme se na setkání s Vámi. 

Manželé Ejemovi 
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2.3. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Loutkařem snadno a rychle 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. / učebny 

 
2.3. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Pavel a Barnabáš (13. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
3.3. 

   
Út 

 
18:00 

 
hudba 

ACOUSTIC LATTE 
Hraje a zpívá Radomír Steinert a jeho hosté. / kavárna 

 
9.3. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
První misijní cesta (14. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
12.3. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

ÚTĚK Z ALCATRAZU (USA, 1979, 112 min) 
Drama / Thriller / kavárna – spodní sál 

 
19.3. 

   
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

BOTSWANA A NAMIBIE – země hrochů a pouští 
Fotografie s vyprávěním cestovatelky Kateřiny Hellebrandové. / kavárna – sp. sál 

 
23.3. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Promítej i ty 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. /učebny 

 
23.3. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Jeruzalémský koncil (15. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
24.3. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

VÁLKA VE JMÉNU BOHA? I. 
Náboženská nesnášenlivost očima islámu.  
Přednáší teolog ThDr. Martin Chadima ThD. / kavárna – spodní sál 

 
26.3. 

   
Čt 

 
19:00 

 

studentská 
bohoslužba 

PRÁZDNOTA?  
Hlavní řečník Marek Harastej, hlavní koordinátor studentské  
iniciativy INRI road. / kavárna – spodní sál 

 
30.3. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Velikonoční speciál 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. /učebny 

 
30.3. 

   
Po 

 
19:30 

 
hudba 

MARANATHA GOSPEL CHOIR  
Tradiční Velikonoční koncert místního gospelového sboru.  
Předprodej lístků v Barevné kavárně: 150,-/100,- na místě 200,-/150,- / kostel 

 
31.3. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

VÁLKA VE JMÉNU BOHA? II. 
Náboženská nesnášenlivost očima bible.  
Přednáší teolog Mgr. Radomír Jonczy / kavárna – spodní sál 

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 15:30 a 16:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 18:00 / kostel 

INRI road – studium biblických textů 
ve čtvrtek 5.,12. a 19. března od 19:00 / učebny 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné, není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Palkoska Vladimír  8. 3.
Miškej Edvard  8. 3.
Lukešová Jana 11. 3.
Pobudová Jaroslava 11. 3.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ju v. 24.25:

24 Nyní tomu, kdo je mocen vás zachovat bez klopýtnutí a 
postavit bezúhonné s veselím před svou slávu, 25 jedinému 
moudrému Bohu, našemu Zachránci skrze Ježíše Krista, 

našeho Pána, jemu buď sláva, velebnost, vláda i pravomoc před 
veškerým časem, i nyní, i po všechny věky věků. Amen

Český studijní překlad.

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777.  
Chcete-li přispět jakýmkoli darem, zašlete jej na stejný účet pod v.s. 99999.

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU J. Králová 732 780 561
VEDOUCÍ SBORU pro křesťanský domov P. Kloudová 606 602 179
STARŠÍ SBORU pro seniory R. Jonczy 739 345 670
VEDOUCÍ SBORU pro mládež M. Pavlík 608 756 094
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz


